

2019年10月17日

滙豐私人銀行:全球超過三分之一的女性企業家仍遇性別偏見 *亞洲市場的女性企業家所遭受的偏見程度較低*

滙豐私人銀行最新研究報告指出,全球有 35%女性企業家在為其企業募集資金時,仍會遇到性別偏見的挑戰;特別是女性企業家在募集投資資金時,常被問及家庭狀況、作為商業領袖的可靠程度與損失預防的相關議題,讓該偏見更為明顯。可喜的是,研究發現亞洲的情況相較於其他主要國際市場好,而英國和美國的女性企業家遭受的性別偏見程度最高(分別為 54%和 46%)。

滙豐私人銀行「She's the Business」研究報告,訪問了亞洲、歐洲、中東和美國超過1,200名企業家,探討女性企業家在募資過程中遇到的障礙,以及滙豐如何持續協助女性企業家克服這些挑戰。

調查顯示,全球女性企業家募資金額平均比男性企業家少了5%,其中差異最大的市場為美國(-8%),其次為法國(-7%)與英國(-6%);但亞洲市場的女性企業家在募資上順利許多,其中女性創業家在中國大陸的平均募資金額比男性企業家高出48%,而在新加坡與香港亦分別高出6%與5%。

但相對於男性企業家,幾乎全球所有受調查市場的女性企業家皆要花費更長的時間來籌資。其中,新加坡的女性企業家平均要花費 9.1 個月的漫長募資審批過程,相較其男企業家的 8.1 個月為長;而香港的女企業家則平均面對 9.7 個月的募資過程(男企業家為 8.8 個月)。

值得注意的是,亞洲的女性企業家並沒有因為面對這些障礙而感到灰心,她們反而更積極地解決創業所帶來的挑戰。在這方面,亞洲女企業家表現出對自己生意的財務承擔,投放更多自己的私人資金。其中,中國大陸的女性企業家平均投資 19萬7千美元,而香港與新加坡則分別為 15萬4千美元與 14萬9千美元,超越美國(約14萬1千美元)和英國(約12萬8千美元)。

在台灣,女性企業家所面對諸多挑戰亦受到各界重視。近期政府率團出席亞太經濟合作(APEC)婦女與經濟論壇高階政策對話會議,不但在會議中分享促進婦女經濟參與的成果,也呼籲 APEC 領袖重視透過性別主流化,提升各部門人員性別意識,並透過跨論壇合作,推動科技性別化創新,以解決女性參與經濟的障礙與挑戰,達到女性經濟賦權及包容性成長的目標(註一)。

本新聞稿發行機構

注册地址:

110 台北市基隆路一段 333 號 13,14 樓

網址: www.hsbc.com.tw

滙豐(台灣)商業銀行私人銀行處負責人陳怡婷表示:「政府統計(註二)顯示,台灣女性企業主已達整體中小企業的36%,相關部會亦致力建構全平等的女性創業及就業環境,足證台灣對於女性企業家群體的重視。滙豐多年來秉持多元共融的理念,無論是員工之間或對客戶都提倡要有包容性及多樣化的態度,我們亦將持續致力於協助女性企業家克服在募資過程中所遇到的挑戰並創造成長。」

其他調查結果包括:

- 女性企業家為爭取投資過程中可能面臨偏見而憂慮
 - 有 58%的女性企業家最擔心募資時會遭遇偏見,其次則為擔憂業務計畫的準備(58%),以及缺乏支持(41%)。
- 近三分之一(31%)女性企業家,募資時面對的資金審批者全為男性
 - 英國的女性企業家有最高的比例面臨此情形(40%),而香港則為最低-81%的香港資金審批小組包含男女成員。
- 要改善募資流程,女性企業家建議可在多個因素上作出改變,當中包括:
 - 進入相關的群體網絡:擁有一個强大的支援網絡是企業成功的關鍵,而缺乏同行和導師則會制約女性企業家的成長。能進入並參與相關群體網絡有助其獲得引薦及拓展人脈,從而擴展商機。
 - 克服偏見:女性企業家認為,投資人與資金審批人員可協助避免偏見,例如定期審視對其投資選擇(73%)或組成具多樣性的投資審批小組(46%)。
 - 投資知識:女性企業家希望有一個清晰具體的投資準則,建議投資 人提供決策清單。此外,她們希望能有透明的資金審批過程。

完/更多

(註一)

行政院新聞稿〈我國在 APEC 婦女與經濟論壇分享成果 盼促進女性經濟賦權及包容性成長〉,2019年 10月 5日

(註二)

經濟部 107年《中小企業白皮書》,2018年9月

滙豐私人銀行: She's the Business 研究

研究是由凱度(Kantar)及 Savanta 兩間獨立市場研究機構在 2019 年 6月至 2019 年 7月進行的,研究涵蓋八個市場超過 1,200 名企業家,詳細訪問企業家和投資者。受訪者包括 a) 私人機構的大股東和決策人,和 b) 那些已經成功募資或者正在進行募資 10 萬英鎊資本(不包括自己的或是經親友籌集的資金)。研究涵蓋中國大陸、香港、新加坡、英國、法國、沙烏地阿拉伯、阿拉伯聯合大公國和美國。如欲閱讀整份研究報告,請瀏覽:

https://www.hsbcprivatebank.com/en/discover/our-insights/she-is-the-business

滙豐私人銀行

滙豐私人銀行是滙豐集團的一部分,致力成為領先的國際私人銀行,為企業擁有人及其家族成員提供服務,並在全球規模最大、增長最快的市場為客戶提供財富、業務和家族承傳方案。滙豐集團是全球最大的銀行和金融服務機構之一。滙豐私人銀行是一個市場推廣名稱,指滙豐集團旗下主要私人銀行附屬公司所經營的私人銀行業務。請瀏覽

http://www.hsbc.com.tw/1/2//private.banking-zh-TW_了解更多詳情。

滙豐(台灣)商業銀行

滙豐(台灣)商業銀行股份有限公司(以下簡稱滙豐(台灣))為香港上海滙豐銀行有限公司在台灣設立之子公司,於2010年5月1日正式營運,總部設在台北。滙豐在台灣的歷史可回溯至1885年在淡水指定代理商推展業務,並於1984年在台北正式成立分行。滙豐(台灣)目前在全台灣設有30家分行,協同滙豐集團其他在台成員為客戶提供全方位的個人金融與財富管理、工商金融、企業金融、私人銀行和資產管理等服務。

滙豐集團

滙豐控股有限公司是滙豐集團的母公司,總部設於倫敦。集團業務遍布歐洲、亞洲、北美洲和拉丁美洲,以及中東和北非65個國家及地區,為全球客戶服務。於2019年6月30日,滙豐的資產達27,510億美元,是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完